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ACTA 2710 
 

Sesión Extraordinaria de la Junta Directiva del Colegio de Enfermeras de Costa Rica, 

celebrada el lunes 24 de junio 2024. Al ser las dieciocho horas con catorce minutos, 

da inicio de manera virtual mediante la plataforma de teams.  

    

Presentes: 

Dra. Ernestina Aguirre Vidaurre_____________________________________ Presidenta 
 
Dra. Pamela Praslin Guevara     ___________________________________   Fiscal 
 
Dra. Yasmín Ramos Cuadra _______________________________________   Vocal II 
 

Dr. Luis Gonzalo Retana González ___________________________________ Vocal I 
 
Dra. Zayra Méndez Pacheco _______________________________________    Vocal IV 
 
Dra. Adriana Jiménez Castro   ______________________________________ Secretaria 
 
Dra. Ana Zelmira Porras Salas   _____________________________________   Tesorera 
 

 
Preside: Dra. Ernestina Aguirre Vidaurre 
 
Secretaria: Dra. Adriana Jiménez Castro. 
 
 
Ausentes con justificación: 
 
 

Dr. Jonathan Mora Castro _________________________________________   Vocal III 
(Clases universidad) 
 
 
ARTÍCULO 1: Se abre la sesión verificando que se cuenta con el quórum requerido 

por ley. 

 

 
ARTÍCULO 2: Aprobación del orden del día. 
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1- Comprobación de quórum. 
 

2- Aprobación del Orden del Día. 
 

3- Seminario Nacional Aplicabilidad de la Taxonomía Estandarizada NANDA y 

vínculos NOC y NIC a la práctica de Enfermería, los días 26, 27 y 28 junio 2024. 

 

4- Contratación Asesoría Legal del Tribunal de Ética y Moral Profesional CECR.  

 
 
Inciso 2.1 Dra. Zayra Méndez: tengo una duda, una consulta, me van a disculpar, 
pero en la convocatoria se apuntó único lo del seminario. 
 
Inciso 2.1.1 Dra. Ernestina Aguirre: sí señora.  
 
Inciso 2.1.2 Dra. Zayra Méndez: y para mañana convocaron a otra reunión, también 
a la misma hora.  
 
Inciso 2.1.3 Dra. Ernestina Aguirre: sí señora, se sometió el punto de la contratación 
de la asesoría legal del Tribunal de Ética y Moral Profesional porque el jueves, debido 
a una situación, no lo aprobamos, o sea, se omitió y por eso lo estamos ingresando 
el día de hoy en el orden del día. 
 
Inciso 2.1.4 Dra. Zayra Méndez: a ok.  
 
Inciso 2.1.5 Dra. Pamela Praslin: perdón, doña Ernestina, tal vez para explicarle un 
poco más a Zayra, es que el jueves pasado yo me tuve que retirar temprano porque 
mi esposo se sentía mal y él se había quedado con los bebés, ya ellos se estaban 
quedando sin quórum. 
 
Inciso 2.1.6 Dra. Zayra Méndez: tranquila, ya voté a favor.   
 
 
 
ACUERDO 1: LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  
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ARTÍCULO 3: Seminario Nacional Aplicabilidad de la Taxonomía Estandarizada 
NANDA y vínculos NOC y NIC a la práctica de Enfermería, los días 26, 27 y 28 junio 
2024. 
 
Inciso 3.1 Dra. Ana Zelmira Porras: tenemos las cotizaciones de Johnny’s Catherine 
Service, anteriormente habíamos visto, en la sesión anterior había dos cotizaciones y 
realmente el monto era alto, Johnny’s Catherine Service nos bajó la oferta. (Da lectura 
a cotización) 
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Inciso 3.1.1 Dra. Pamela Praslin: lo único que les iba a decir es que quede la factura 
ahí en el acta, porque G no puede modificar un documento que primero, lo mandó 
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proveeduría, él no va a poder hacer eso, y ahí nos queda de respaldo la factura o la 
cotización que está enviando Johnny’s Catherine, y luego con el acuerdo. 
 

ACUERDO 2: A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR-UDP-288-2024, SUSCRITO 

POR LA COORDINADORA DE LA UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA 

APRUEBA LA ALIMENTACIÓN PARA EL SEMINARIO APLICABILIDAD DE LA 

TAXONOMÍA ESTANDARIZADA NANDA Y SU VÍNCULO CON NOC Y NIC EN LA 

PRÁCTICA DE ENFERMERÍA, A REALIZARSE LOS DÍAS 26, 27 Y 28 JUNIO DEL 

2024, DE LA SIGUIENTE FORMA: 140 DESAYUNOS, 140 ALMUERZOS Y 140 

REFRIGERIOS PARA CADA DÍA, CON EL PROVEEDOR JOHNNYS CATERIN 

SERVICE POR UN MONTO TOTAL DE ¢.4.437.510,00 (CUATRO MILLONES 

CUATROCIENTOS TREINTA Y SIETE MIL QUINIENTOS DIEZ COLONES CON 

CERO CÉNTIMOS) IVI. SE TOMARÁ DEL CENTRO DE COSTOS: 2-1-07-025-00 

UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL Y LA CUENTA CONTABLE: 5-02-01-

015-000 SEMINARIOS REGIONALES. C) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA 

UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL, PROVEEDURÍA Y DEPARTAMENTO 

FINANCIERO CONTABLE DEL COLEGIO. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

ARTÍCULO 4: Contratación Asesoría Legal del Tribunal de Ética y Moral Profesional 
CECR.  

 

 

Inciso 4.1 Dra. Ernestina Aguirre: esta es la contratación del asesor legal del 
Tribunal de Ética y Moral Profesional. Participamos, un abogado de la firma Facio & 
Cañas, tres miembros del Tribunal, Alice Bonilla, Dylana Araya y Josefa Gómez 
Aguirre. Tres no cumplían, no tenían experiencia. (Presenta Oficio CECR-ADH-092-
2024) 
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Inciso 4.1.1 Dra. Ernestina Aguirre: se recomienda contratar a Cgv, quien tiene 
disponibilidad. Presentamos la propuesta de acuerdo.  

Inciso 4.1.2 Dra. Zayra Méndez: es que en el cuadrito que nos presentaron doña 
Ernestina de los oferentes, marca que todos tienen experiencia, eso es la primera 
consulta y la segunda consulta es que hacen una pretensión salarial que incluso ese 
que usted dice que eligieron ya, tiene una pretensión salarial de ¢1.400.000, algo así, 
pero abajo hay un texto que dice que se les va a dar ¢1.700.000, eso es lo que me 
crea un poco de confusión. 

Inciso 4.1.3 Dra. Pamela Praslin: sí, doña Ernestina, con respecto a eso que acaba 
de decir Zayra, esa es la observación mía, que eso tiende a confusión, no sé si fue 
recursos humanos, qué pone ahí abajo la leyenda que dice para Director 
Administrativo, el salario del Director Administrativo, no sé si ese será y luego ponen 
que asesoría del Tribunal de Ética y Moral Profesional, para decirle también a la 
compañera de recursos humanos que tenga esos cuidados. 

Inciso 4.1.4 Dra. Ernestina Aguirre: es que eso no va ahí, eso último no va. Está 
erróneo., este oficio no lo podemos aceptar nosotros.  

Inciso 4.1.5 Dra. Pamela Praslin: lo otro que estaba mencionando Zayra es que creo 
que la abogada N no reunía la experiencia que se requiere para el Tribunal de Ética, 
ahí no deberían de marcarle como que si tiene la experiencia. 

Inciso 4.1.6 Dra. Ernestina Aguirre: es que ese no fue el cuadro, hay que quitarle 
esa experiencia.  

Inciso 4.1.7 Dra. Pamela Praslin: tal vez no fue el que le presentaron a usted.  

Inciso 4.1.8 Dra. Ernestina Aguirre: yo inclusive le escribí.  

Inciso 4.1.9 Dra. Adriana Jiménez: ¿qué hacemos, le pedimos a D que haga las 
correcciones y lo presente mañana? 

Inciso 4.1.10 Dra. Ernestina Aguirre: uy no, mañana se reúne el Tribunal de Ética 
y Moral, eso estaba en el oficio, o sea, yo doy fe y déjenme para ver porque está el 

documento, voy a decirle a Giannina. 

Inciso 4.1.11 Dra. Pamela Praslin: ¿esa cuenta que está ahí no es la cuenta del 
Tribunal de Ética? esa cuenta contable, ¿no será que nada más se equivocaron y le 
pusieron dirección administrativa? 

Inciso 4.1.12 Dra. Ernestina Aguirre: voy a llamar a G, para que entre este 
documento.  
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Inciso 4.1.13 Dra. Pamela Praslin: tal vez Ana Zelmira revisa el número de cuenta.  

Inciso 4.1.14 Dra. Ana Zelmira Porras: voy a buscarlo. 

Inciso 4.1.15 Dra. Adriana Jiménez: sí, por favor, mejor revisar, si hay un error en 
un detallito podría haber más.  

Inciso 4.1.16 Dra. Ana Zelmira Porras: el de Ética y Moral Profesional dice Asesoría 
legal, cuenta contable es 5-01-05-001-000, centro de costos 1-1-07-002-00. 

Inciso 4.1.17 Dra. Pamela Praslin: doña Ernestina, qué increíble que recursos 
humanos nos haga atrasarnos tanto, algo tan simple y no pudo ella haber hecho este 
oficio tan pequeño, tan simple, de buena manera.  

Inciso 4.1.18 Dra. Ernestina Aguirre: sí.  

Inciso 4.1.19 Dra. Pamela Praslin: algo que urge, porque usted nos acaba de decir 
que mañana ellos van a sesionar.  

Inciso 4.1.20 Dra. Ernestina Aguirre: mañana se reúnen ellos.  

Inciso 4.1.21 Dra. Adriana Jiménez: comparto las palabras de la compañera Pamela 
en todos los aspectos, es increíble, porque han sido varias cosas a través del tiempo. 

Inciso 4.1.22 Dra. Zayra Méndez: me sumo también a mis compañeras porque uno 
ve ese documento así Doña Ernestina y le soy franca, está mal las cuestiones de los 
candidatos porque sale que todos tienen experiencias y usted me pregunta con ese 
cuadro, yo elegiría a NC, que tiene experiencia, es licenciada, tiene disponibilidad 
inmediata y es la que menos cobra, pero yo no los conozco, no sé los atestados de 
ellos, ahora, en el último párrafo que sale abajo, está bien se equivocaron de dirección 
administrativa y era asesor legal, pero me ponen un salario que tampoco coincide con 
las pretensiones salariales de los que están ahí en el cuadro y con el que 
supuestamente ya se va a elegir, no sé, me preocupa eso. 

Inciso 4.1.23 Dra. Pamela Praslin: si no será pasar esto para el jueves porque con 
tantas dudas.  

Inciso 4.1.24 Dra. Zayra Méndez: sí, yo sé que urge y todo, pero creo que no 
solamente es el sentir mío, sino que también Pamela lo manifestó, Adriana lo 
manifestó, no sé, Ana Zelmira y Luis qué piensan, doña Ernestina usted también 
como Presidenta al observar ese oficio así, redactado tan pésimamente, según lo que 
nos indica. 

Inciso 4.1.25 Dra. Ernestina Aguirre: imagínese que yo le di la nota, toda la 
valoración y le dije pónganlo ahí para que los colegas de Junta Directiva vean. (hace 
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llamada telefónica a la Licda. DVH). Diana usted mandó otro oficio completamente 
diferente, para el puesto de dirección administrativa. ¿y a dónde lo mandó? ¿a 
Gerardo? ¿Gerardo, usted tiene esa nota? ¿en el tercer correo? 

Inciso 4.1.26 Sr. GM: sí señora, me llegaron cuatro correos de ella, pero los cuatro 
están exactamente iguales, si usted gusta los abro uno por uno. 

Inciso 4.1.27 Dra. Ernestina Aguirre: ¿en cuál dice usted D? 

Inciso 4.1.28 Licda. DV: en el tercero me dijo G me dijo que sí, que estaba bien, que 

ella lo revisó.  

Inciso 4.1.29 Dra. Ernestina Aguirre: ¿en el tercero? 

Inciso 4.1.30 Sr. GM: el tercero es el que está proyectado.  

Inciso 4.1.31 Dra. Pamela Praslin: el tercero es el que está proyectado dice G. 

Inciso 4.1.32 Sr. GM: sí señora, voy a colocar el correo.  

Inciso 4.1.33 Dra. Pamela Praslin: coloque el correo Gerardo.  

Inciso 4.1.34 Dra. Ernestina Aguirre: yo le dije a usted que colocara esa nota que 
habíamos hecho, no fue de adorno que le di eso, era para que lo colocara. 

Inciso 4.1.35 Sr. GM: (se proyecta buzón de correo electrónico) 

Inciso 4.1.36 Sr. GM: vean aquí están, uno, dos, tres, cuatro, en el cuarto vienen los 
currículums, en el tercero ella pone aquí adjunto nuevamente oficio formato PDF y 
Word y el acuerdo correspondiente a este oficio, pero cuando uno abre esto, viene 
exactamente igual.  

Inciso 4.1.37 Dra. Ernestina Aguirre: sí, el mismo, todo viene igual y no podemos 
estar así, la nota que yo le dije, de todas las características, las evaluaciones que la 
adjuntara no se las adjuntó a G para que las compañeras vieran todo. ¿no se las 
envió ¿usted no tiene acceso a su correo?  

Inciso 4.1.38 Licda. DV: no. 

Inciso 4.1.39 Dra. Ernestina Aguirre: esta es otra falta grave para usted, porque aquí 
estamos todos los compañeros haciendo el gran esfuerzo para la contratación de ese 
abogado y me mandó de Dirección Administrativa, los currículums sí, pero no envió 
lo otro, yo cómo estaba reunida con otra situación que tenía que atender delicada, y 
después me reuní con usted, que usted estuvo en esa reunión y yo no revisé eso, 
bueno, ok. (finaliza llamada telefónica con la Licda. DVH) 
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Inciso 4.1.40 Dra. Ernestina Aguirre: vamos a finalizar aquí porque no tenemos, ella 
no adjuntó lo que yo le di, toda la información que yo le di no adjuntó nada y vean el 
oficio.  

Inciso 4.1.41 Dr. Luis Retana: vean, creo que es una situación, no me he referido 
porque estaba esperando ver cómo se solucionaba, creo que primero que nada hay 
que ver las medidas correctivas urgentes, mañana tenemos reunión, para poder ver 
eso mañana, porque esto es urgente y la otra es ver las medidas sancionatorias 
porque no es la primera vez que está ocurriendo un incidente de este tipo, eso sería. 

Inciso 4.1.42 Dra. Adriana Jiménez: estoy de acuerdo con Luis.  

Inciso 4.1.43 Dra. Ernestina Aguirre: tomemos un acuerdo.  

Inciso 4.1.44 Dra. Adriana Jiménez: ya hay que pasarlo a otro nivel.  

Inciso 4.1.45 Dra. Ernestina Aguirre: tomemos un acuerdo con respecto a la no 
aprobación del asesor legal para el Tribunal de Ética y Moral Profesional por recibir 
un oficio incorrecto y las evaluaciones que ahí estaba el documento y yo se lo dije, 
para que todos ustedes vieran de cada una de las personas. 

Inciso 4.1.46 Dr. Luis Retana: sí señora, y por favor pedirle las medidas correctivas, 
hacer el cuadro comparativo como debe de ser para poder presentarlo mañana sin 
falta, en tiempo y forma y ya después veremos las partes de corrección y llamadas de 
atención que sigue, estoy de acuerdo con Adriana, ya no es una llamadita de atención 
verbal, ya esto tiene que ser por escrito y al expediente. 

Inciso 4.1.47 Dra. Yasmín Ramos: ¿pero ya se había hecho una? Esta sería la 
segunda.  

Inciso 4.1.48 Dra. Ernestina Aguirre: sí y ya viene la tercera también.  

Inciso 4.1.49 Dra. Zayra Méndez: yo no esperaría la tercera.  

Inciso 4.1.50 Dra. Yasmín Ramos: es que no hay tercera, es una llamada de atención 
oral y dos escritas. 

 

ACUERDO 3: A) LA JUNTA DIRECTIVA LE ORDENA A LA LICDA. DIANA VÍLCHEZ 

HERNÁNDEZ COORDINADOR DEL ÁREA DE DESARROLLO HUMANO CORREGIR 

EL OFICIO CECR-ADH-092-2024 PARA SER PRESENTADO EN LA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DEL MARTES 25 DE JUNIO DEL 2024. B) SE APRUEBA 
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REALIZAR UNA AMONESTACIÓN ESCRITA CON COPIA AL EXPEDIENTE A LA 

LICDA. DVH, POR LAS FALTAS GRAVES QUE IMPOSIBILITA LA TOMA DE 

DECISIONES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE PROGRAMA SESIONES 

EXTRAORDINARIAS PARA CUMPLIR CON LAS RESPONSABILIDADES Y NO SE 

TIENE LA INFORMACIÓN CORRECTA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES. 

 

Se levanta la sesión al ser las diecinueve horas con un minuto.  
 
 
 
 
 

  Dra. Ernestina Aguirre Vidaurre                        Dra. Adriana Jiménez Castro 
            PRESIDENTA                                                      SECRETARIA  
 
                                 
                                                                                

GMS/     


